
令和5年度SDGsに関する
市町村アンケート

令和5年8月
沖縄県 企画部 企画調整課
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参考資料１

アンケートの概要
調査の目的 全県的なSDGｓの取組の展開に向け、市町村の現状やニーズを把握するため
調査実施主体 沖縄県（企画部 企画調整課 ＳＤＧｓ推進室）
調査時期 令和5年6月30日～7月2４日
対象自治体数 41市町村（回答自治体数 41市町村）
回答率 100％
質問内容 １．SDGsの取組の推進状況

２．取組の推進内容
(1)(2)(3)総合計画、政策方針等への反映状況
(4)推進組織の設置、推進体制の整備などの体制づくり
(5)ステークホルダーとの連携
(6)(7)自治体内部・外部への普及啓発活動
３．注力したい17のゴール
(1)これまでに特に力を入れて取り組んできた課題
(2)今後新たに注力したいと思っている課題
４．推進への課題
５．自治体職員向け研修、市町村連絡会議、県へのご要望など

ご協力ありがとうご
ざいました！！
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１．ＳＤＧｓ達成に向けて取組を推進されていますか？

3

31 件, 76%

5 件, 12%

5 件, 12%

0 , 0%

(1)推進している

(2)今後推進していく予定

(3)今後推進を検討していく
予定

(4)推進しておらず、今後当
面推進していく予定もない

総回答数 =41 注）2～7までの取組を何らか行っている自治体につい
ては、取組を推進しているとカウントした。

２．総合計画への反映を実施していますか？

27 件, 65.9%

12 件, 29.3%

2 件, 4.9%

(1)実施している
(2)今後実施していく予定
(3)実施していない

総回答数 =41
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３．総合計画又は地方版総合戦略以外の個別計画や制作方
針、指針などへの反映を実施されていますか？
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13 件, 32%

15 件, 36%

13 件, 32% (1)実施している

(2)今後実施していく予定

(3)実施していない

総回答数 =41

４．SDGs推進組織の設置、推進体制の整備などの体制づくりを
実施されていますか？
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1 件, 2.4%

10 件, 24.4%

30 件, 73.2%

(1)実施している
(2)今後実施していく予定
(3)実施していない

総回答数 =41
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５．ステークホルダーとの連携を実施されていますか？

7

6 件, 
14.6%

13 件, 
31.7%

22 件, 53.7%

(1)実施している

(2)今後実施していく予定

(3)実施していない

総回答数 =41

５-１．ステークホルダーとの連携を実施している例

• 【宜野湾市】琉球大学、沖縄国際大学、日本郵便（株）等との連携
• 【石垣市】いしがきSDGs推進プラットフォーム登録団体
• 【うるま市】包括連携協定（沖縄振興開発金融公庫、あいおいニッ

セイ同和損保、沖縄電力（株）、日本郵便（株）等（計12団体））
• 【南城市】包括連携協定（明治安田生命、日本郵便（株）等）
• 【読谷村】総合計画策定・効果検証において委員として多様なス

テークホルダーと連携（住民、企業、金融機関、教育、研究機関、
ＮＰＯ等）、包括連携協定（ＯＩＳＴ、企業等）

• 【西原町】町内企業や自治会の代表で構成するまちづくり推進協議
会に対し、沖縄県ユネスコ協会で作成しているＳＤＧｓパスポート
の紹介を行い、パスポートを活用した活動を啓発。
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６．自治体内部における普及啓発活動を実施されていますか？

9

9 件, 22.0%

16 件, 39.0%

16 件, 39.0%
実施している
今後実施していく予定
実施していない

総回答数 =41

６－１．（普及啓発活動の）実施内容をご回答ください。
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4 件, 33%

0 件, 0%

2 件, 17%

5 件, 42%

1 , 
8%

(1)職員向け研修・勉強会

(2)職員向け有識者の講演会

(3)バッジの着用

(4)ロゴマークの活用

(5)その他（自由記述）

その他（自由記述）

✔個別計画等策定の際には、
SDGsの視点を持つようにし
ている総回答数 = 9

※複数回答可
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６－２．（普及啓発活動）ロゴマークをどのように活用しています
か？

11

1 件, 
16.7%

2 件, 33.3%
3 件, 50.0%

(1)自治体HPでの活用

(2)ポスター・チラシ等での掲載

(3)その他

総回答数 = 5
※複数回答可

その他（自由記述）
✔各課が策定する個別計画や政策方
針においてもロゴマークを掲載する
ようお願いしている。
✔総合計画にロゴを掲載している。
✔庁舎内の各課の案内表示に業務と
関連するロゴを掲載している。

７．自治体外部（住民、他の自治体、企業団体等）への普及啓
発を実施されていますか？

12

5 件, 12.2%

20 件, 48.8%

16 件, 39.0%

実施している

今後実施していく予定

実施していない

総回答数 =41
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７－１（外部への普及啓発活動の）実施内容をご回答ください。

13

3 件, 33.3%

6 件, 66.7%

0 , 0.0%

0 , 0.0%

(1)SDGsに関するイベント
の開催

(2)SDGsに関する取組の情
報発信

(3)他の自治体や団体等との
パートナーシップの締結

(4)その他（自由記述）

総回答数 =５

７－２． （外部への普及啓発活動の）情報発信の方法をご回
答ください。

14

1 件, 20%

1 件, 20%
2 件, 40%

0 件, 0%

1 件, 20%

0 件, 0%

(1)ホームページでの情報発
信
(2)新聞・テレビでの情報発
信
(3)広報誌での情報発信

(4)ポスター・チラシ・パン
フレットでの情報発信
(5)SNSでの情報発信

(6)その他（自由記述）

総回答数 = 5
※複数回答可
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8．17のゴールの中で、これまで特に力を入れて取り組んできた課題
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９．17のゴールの中で、今後新たに注力したいと思っている課題
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10．SDGｓの推進に当たっての課題は何ですか。

17

24 
14 

1 
3 

28 
8 

15 
12 

2 
4 

3 
2 

0 
4 

0 5 10 15 20 25 30

先行事例や成功事例がないためどのように…
地域全体の盛り上がりに乏しい

国等からの補助や支援が不足している
国や他の県・市区町村との連携が不足して…
行政内部での理解、経験や専門性が不足し…

行政内部での予算がない
行政内部署間の職務分掌の問題や優先度の…
自治体職員の関心が低いためSDGs推進の…
首長や議会の関心が低いためSDGs推進の…

専門家の支援が不足している
地域住民の関心が低いためSDGs推進の理…

地域事業者、金融機関の関心が低いため…
市民団体、NPOの関心が低いためSDGs推…

その他（自由記述） その他（自由記述）
①実施（推進）体制の構築（推進に必要な職員
の配置）
②人手不足によるSDGｓ推進に注力する時間が
確保できていない
③庁内の推進体制が整っていない
④人が少ない

11．市町村職員も含めた自治体職員研修への参加意向

18

22 件, 54%

1 件, 2%

18 件, 44%

(1)参加する

(2)参加しない

(3)わからない

総回答数 =41
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11－1．（研修について）希望する実施方法をお聞かせください。

19

8 件, 22%

16 件, 43%

11 件, 30%

2 件, 5% (1)集合型研修（有識者による講演）

(2)オンライン研修（有識者による講
演）
(3)圏域別研修（県職員による説明）

その他（自由記述）
①SDGs推進担当職員との意見交換
②各自治体の取り組み状況等について
意見交換
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